

去年我区城镇新增就业26.84万人



本报2月23日讯 自治区就业服务局最新统计数据显示:去年,我区城镇新增就业26.84万人,完成目标任务103%;城镇登记失业率3.65%,低于年度控制目标0.35个百分点,农牧民转移就业256.9万人,完成245万人任务的105%。

我区的高质量就业是如何实现的?以人为本的就业政策和完善的就业制度是根本,人民群众的就业创业热情是动力。

如何完善就业创业政策和制度?要从几份文件说起。早在几年前,我区就制定印发了《关于进一步加强农牧民工工作和家庭服务业工作的通知》。促进各地围绕贯彻自治区政府《关于进一步做好为农牧民工服务工作的意见》和《转发国务院办公厅关于支持农牧民工等人员返乡创业意见的通知》,出台了落实文件,并结合实际完善了农牧民工工作协调机制,盟市一级基本成立了农

牧民工作小组。二是围绕供给侧结构性改革进一步减轻企业负担。与有关部门联合制定出台了《关于阶段性降低失业保险费率的通知》,自2016年5月1日起,我区失业保险费率在2015年已降低1个百分点的基础上,阶段性降至1.5%。全年征缴失业保险费21.47亿元,完成任务目标102.26%。三是完善就业服务长效机制。认真落实《就业困难人员认定办法》和《公益性岗位开发管理办法》,进一步放宽失业登记条件,拓宽就业信息采集渠道,完善了就业失业登记制度,完成了自治区人力资源决策分析系统上线运行。就业信息监测工作被人社部列入就业监测管理信息系统二期试点省区。

如何调动人民群众的就业热情?我区有关部门做了多方努力。

第一,多措并举,促进青年劳动力等重点群体充分就业。实现失业人员再就业5.8万人,完成目标任务117%;

援助就业困难人员就业6万人,完成目标任务121%。认定零就业家庭415户,帮助421人实现就业,实现了零就业家庭动态清零的目标。农牧民工转移就业6个月以上的210.9万人,完成目标任务105%。城镇新增就业稳步增长,农牧民转移就业同比持平。第二,综合施策,努力化解就业结构性矛盾。与自治区残联实施残疾人职业技能提升计划,印发了实施方案。组织申报技能实训基地、创业孵化基地以奖代补项目,奖补项目69个(其中,实训基地26个,创业孵化基地43个),奖补资金13150万元。评选公布自治区技能品牌24个,择优认定4个知名品牌,发挥了示范带动效应。全年城镇技能培训14.2万人,培训后实现就业12.7万人,分别完成目标任务109%、115%。第三,创新驱动,培育创业带动就业新动能。制定印发了《自治区创业培训师资管理业务操作指南》。并举办了2期网络创

业培训师培训国家试点班、1期SIYB创办企业教材修订培训实验班、1期全国蒙文蒙语培训师培训班。全区培养网络创业培训师59人、蒙文蒙语培训师28人。在杭州市成功举办了我区网络创业培训师研讨交流活动。分期组织创业培训班和提高班,培训师290人。全年发放创业担保贷款23.44亿元,完成目标任务156%。创业培训5.43万人,培训后成功创业4.53万人,带动就业15.69万人,分别完成目标任务109%、113%、121%。评选自治区级创业示范店50家,组织实施示范性创业孵化基地认定工作。完成了第三批自治区级创业型盟市、旗县考核评估,授予乌拉特前旗、集宁区为自治区级创业型旗县。自治区大学生创业园、包头稀土谷创业园被人社部确定为第三批全国创业孵化示范基地。第四,乘势而上,促进农牧民转移就业。继续开展东西对接、京蒙等周边劳务对接工作,提升农牧民转移就业组织化程

度。通过促进电子商务培训、电商创业孵化、创建特色电商品牌等项目,推进电子商务进农村牧区发展,带动就业。农村牧区初步具备电子商务综合服务能力,有效拓展了农牧民工就地就近就业创业渠道。引导园区建设向系统化、规范化发展,形成了一批依托农产品加工、乡村旅游、农村服务业等劳动密集型产业项目建立起来的优秀产业园区,为促进农村牧区劳动力就近就地转移就业发挥了作用。第五,积极作为,以创新助推发展家庭服务业。认真落实国家发展家庭服务业工作要点,培育具有较强竞争力的服务企业或企业集团,吸纳农牧民工稳定就业。组织部分家庭服务业企业参加全国业务培训。对入选国家“千户百强”和自治区“百户十强”行列企业经营管理人员委托北京大学进行培训。由家服办、妇联、家协等单位,聘请国内业内知名专家,对家服企业师展开培训。在全国巾帼家政职业技能比赛中,

我区代表队预赛获第三名,仁和学员陈晓红养老护理比赛夺得预赛冠军。培育和打造自治区级家庭服务业培训示范基地8个,全区家庭服务企业从业人员培训3.16万人,完成目标任务158%。第六,注重实效,发挥失业保险预防失业促进就业功能。积极落实援企稳岗政策。今年,全区共认定享受政策的企业943户,补贴人数339037人,拨付补贴资金55108.2万元。大力加强失业保险和失业动态监测工作。全区失业保险基金收入22.92亿元,基金支出13.85亿元,待遇领取人数64960人。基金累计结余117.99亿元。全区失业动态监测的4000家企业,调查期监测在岗职工总数为969734人,监测企业户数位居全国第一。向人社部及时准确报送监测数据12期。全力推进失业保险业务系统经办,全区失业保险参保人数241.13万人,完成目标任务100.47%。

(杨硕荣)



让精准扶贫更精准

本报乌兰察布2月23日电 商都县就业局从5个方面开展精准扶贫。

一是积极为有转移就业愿望的贫困家庭劳动力提供信息服务,为就业创业培训等提供免费就业服务;二是开展调查摸底分类;三是开展职业技能培训;四是充分调动和发挥公共职业介绍机构、劳务派遣公司、农村劳务

经纪人的作用,调查收集并通过手机短信、微信公众平台、电子屏和各类媒体及时发布用工信息;五是对于有创业愿望缺少资金的贫困群众,通过创业培训,成功创业领取营业执照的贫困户给予3-5万元的创业担保贷款。

5项措施,让商都县精准扶贫更精准。

(简立峰 张宏)

母婴护理培训受欢迎

本报呼伦贝尔2月23日电 日前,牙克石市就业服务局在塔尔气镇举办母婴护理培训班。培训班特邀牙克石市实训基地老师前来授课,培训时间为15天。培训采取理论与实践相结合的教学模式,重点讲解母婴护理相关知识,参加培训人数达60余人。

塔尔气镇的职业技能培训已成为群众百姓生活中翘首企盼的一件大事。牙克石市就业服务局力求增加培训期数,拓宽培训领域,使失业职工、群众掌握更多的职业技能,从而提高居民经济收入,增加居民就业机会。

(钟建国)

铺平就业路

本报锡林郭勒2月23日电 去年,多伦县就业局抓住经济快速发展的有利时机,加强与盟内外企业的联系,充分发挥基层劳动保障平台的触角作用,主动深入到用工企业征集就业岗位,同时积极兑现各项扶持政策,极大地激发了用人单位安置各类人员就业的积极性,截至2016年11月底,多伦县共征集盟内外就业岗位8009个,安置城乡各类人员2205人,农牧民转移就业6877人,在人员安置上向

农村倾斜,向困难家庭倾斜。

该县加强与盟级、其他旗县人力资源公共服务中心及盟内外企业的联系,形成就业岗位信息联动机制。相继开展就业援助月、春季专场招聘会、高校毕业生就业援助月等一系列的就业活动,缓解就业压力。通过广播电视、网站、微信平台、宣传材料等方式,推送求职信息、宣传就业政策。该县就业局联合兴盛家政及润泽园物业有限责任公司创立了多伦

“贷”动创业潮

本报兴安2月23日电 “我非常重视园里幼师的培训,没有高素质的老师,创办优秀的幼儿园就是空谈,这10万元的创业担保贷款正好用在教师培训上。”兴安盟扎赉特旗金宝贝幼儿园的园长高玉艳说。

扎赉特旗就业服务局为破解创业者创业资金难题,通过多项举措,“贷”动创业潮。去年3月份,为确保广大创业者了解相关政策,在创业担保贷款报名工作开始之际,该旗利用电视台滚动播出和各社区、各乡镇(苏木)劳动保障所显著位置张贴报名通知

等方式开展政策宣传活动,以公开、公正、公平的原则,让符合贷款条件的创业者公开报名;报名工作结束后,工作人员积极走访申请人,根据其经营项目,组织开展包括创业项目选择、企业管理、法律咨询等内容的创业培训,提高创业成功率;加强贷后跟踪服务,了解创业者的经营状况。

截至2016年11月5日,共发放创业担保贷款2220万元,完成盟级任务目标的101%,扶持441名创业者成功创业,拉动就业1050人。

(周琪)



“创业贷”成就创业梦



社茂和他的同学正在为顾客装裱照片。孙智广 摄

家住苏尼特右旗赛汉塔拉镇的大学生社茂,大学毕业后,和他的两名同学开始自主创业。3人共同出资在镇上开了一家100平方米的摄影楼。几年来,3人靠着聪明头脑和不怕吃苦的劲头,赚到了人生的第一桶金。随着业务量的增加,他们也越来越感觉到经营范围已经不能满足顾客需求了。2015年他们得知旗劳动就业局有创业担保贷款的政策,于是通过申请顺利拿到了5万元创业担保贷款,搬到了270平方米的三层街面楼,影楼不仅扩大了经营规模和范围,收入也翻了好几番。

为有效促进创业带动就业,去年,苏尼特右旗不断扩大创业担保贷款条

件的个体工商户发放了创业担保贷款1002万元。其中,为30名高校毕业生发放275万元;为67名妇女发放497万元;为46名其他类人员发放230万元。成功带动500多人实现就业再就业。

就业是民生之本。近年来,苏尼特右旗始终坚持把“以创业贷款为支撑,以就业服务为保证,以培训促进创业、创业带动就业,实现一人创业带动多人”的就业倍增效应作为实现就业和再就业的有效帮扶新途径,取得了显著成效。据统计,苏尼特右旗从2012至2015年,共计为1264名创业者发放创业担保贷款7520万元,成功扶持和带动3650多人走上了就业和创业之路。同时,

为充分发挥创业担保贷款扶持创业带动就业的倍增效益,并将好事办好、办实事,该旗还专门制定出台了《加强创业担保贷款工作管理办法》,不仅放宽了创业担保贷款扶持范围及反担保的条件,简化了贷款手续,提高了办事效率和贷款发放额度,而且还提供一站式服务,极大地方便了贷款人。

创业担保贷款如同甘霖及时雨,不仅解决了城乡创业者资金短缺的实际困难,扶持他们实现了就业和再就业,而且还对扶持小企业扩大经营规模,拉动地方经济增长、带动就业再就业、促进社会和谐稳定等方面都发挥出积极作用。

(孙智广)

简报

●2016年,商都县充分发挥创业贷款在创业过程中的独特作用,有效的促进创业者创业成功,解决创业者创业过程中的资金问题。截至目前,商都县发放1176万元创业贷款扶持274创业。

(简立峰 张宏)

●2016年以来,凉城县就业局以市场为导向,以就业为目标,构建起培训与就业紧密结合的新机制,不断创新培训方式,使培训质量大幅提升。

(张建峰)

●近日,赤峰市敖汉旗举行第二届创业大讲堂活动。参加活动的有230余人。该旗通过专家讲座,传授创业精髓,描绘创业路径,交流创业经验,激发创业热情,坚定创业信心。为以后创业者储备知识,为正在创业者充电。

(陈晓东)

●2016年1-11月份,多伦县共征集盟内外就业岗位8009个,安置城乡各类人员2205人,农牧民转移就业6877人。

(李耀明)

●2016年,商都县按照九大扶贫工程工作部署,采取多项措施推进劳务输出扶贫工程,使商都县县精准扶贫工作稳步推进。

(简立峰 张宏)

●近日,兴安盟扎赉特旗就业服务局将各苏木、乡镇劳动保障平台中建档立卡贫困户逐一核对录入。确保不漏一户、不漏一人,并实行信息动态管理,确保数据信息实时精准无误,为今后扶贫工作深入开展提供数据支持。

(李海波 周琪)

●乌兰察布市凉城县有了就业动态监测信息系统。该系统为及时了解凉城县居民的就业情况,为提高地区就业率提供了保障。

(张建峰)